
Свінцицька О. М., к.е.н., доцент,  
Бордюг Б. Л., магістрант 

Державний університет «Житомирська політехніка»  

 

РОЛЬ ФОРМУВАННЯ ВИМОГ НА РОЗРОБКУ ОНЛАЙН БІБЛІОТЕК В УПРАВЛІННІ ІТ-

ПРОЕКТАМИ 

 
Розглядаючи сучасний розвиток онлайн бібліотек, стає зрозуміло, що їхня ефективність не обмежується 

зовнішнім виглядом або інтерфейсом. Важливою складовою успішності таких платформ є глибина 

функціональних можливостей, так, як такі проекти мають дуже високу ймовірність провалу, і основною 

причиною цього є поганий процес розробки вимог. Виявлення вимог і документування є основними і 

найважливішими етапами життєвого циклу розробки програмного забезпечення. Тому при розробці систем 

правильне формулювання функціональних вимог набуває першочергового значення. 
Загалом, оптимізація процесу розробки онлайн бібліотек полягає в ефективному плануванні, створенні та 

впровадженні функціональних можливостей, які відповідають потребам користувачів.  
Онлайн бібліотеки стали не просто засобом отримання доступу до знань та інформації, але й місцем, де можна 

знайти різноманітну інформацію з будь-якої точки світу. Тому ключовим фактором стає створення функціоналу, 

що відповідає потребам користувачів. 
Саме функціональні вимоги визначають можливості та функціонал онлайн бібліотек, включаючи пошук, 

сортування, доступ до ресурсів та інші важливі функції. Недоліки у формулюванні цих вимог можуть призвести 

до невідповідності очікуванням користувачів, затримок у розробці та інших проблем. 
Ці проблеми підкреслюють важливість структурованого та чіткого підходу до формулювання вимог. Аналіз 

потреб користувачів, докладна документація та активна співпраця з зацікавленими сторонами є ключовими для 

успішного розвитку онлайн бібліотек. 
Для успішного формування функціональних вимог необхідно: 

 Ретельно аналізувати потреби користувачів та враховувати їх у формулюванні вимог. 

 Докладно документувати всі функціональні вимоги, включаючи усі можливі варіанти 

використання. 

 Активно спілкуватись з користувачами та командою для постійного уточнення вимог та 

врахування змін у процесі розробки. 

Можливо виділити наступні функціональні вимоги для розробки онлайн бібліотек: 
 Розширений пошук та фільтрація – можливість пошуку за авторами, назвами книг, темами та 

ключовими словами. 

 Адаптованість до різних пристроїв – забезпечення оптимального відображення та 

функціональності на різних пристроях (комп’ютери, планшети, мобільні телефони). 

 Можливість використання різних браузерів для доступу до бібліотеки. 

 Персональні облікові записи – можливість реєстрації та авторизації користувачів для зберігання 

історії пошуку, списків обраного, позначок та рейтингів. 

 Функція порівняння – можливість порівняння книг/ресурсів за різними параметрами (ціна, 

рейтинг, відгуки тощо). 

 Доступ до ресурсів – забезпечення доступу до повного тексту книг або матеріалів з можливістю 

встановлення обмежень доступу. 

 Колекція та обробка даних – можливість створення персональних колекцій книг, складання 

списків для подальшого вивчення. 

 Рекомендації та персоналізація – система рекомендацій на основі історії пошуку та вибору 

користувача для персонального підбору матеріалів. 

 Фідбек та відгуки – можливість залишення відгуків, оцінок, коментарів до книг. 

Оскільки розробка онлайн бібліотек потребує глибокого розуміння користувачів та уваги до деталей то 

формування правильних функціональних вимог є ключовим етапом, оскільки визначає можливості продукту і 

його придатність для задоволення потреб користувачів. Ефективна бібліотека повинна бути зручною, доступною, 

адаптованою до сучасних вимог. Врахування поточних тенденцій та потреб користувачів допоможе створити 

успішний продукт, конкурентоспроможний на ринку. 
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